
확인학습문제

1.
Ç
a2b�

a�b2

å4

=
b8

a4
에서 �안에공통적으로들어갈수를

구하여라. [배점 2, 하중 ]
..
.. 4

..b
8

a4
=

Å
b2

a

ã4
=

Å
a3b4

a4b2

ã4
=

Ç
a3b�

a�b2

å4

.해설

2. (a2)x × (b4)y × a× b6 = a9b14 이 성립할 때, x× y 의

값은? [배점 2, 하중 ]

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤.
. 8

..

(a2)x × (b4)y × a× b6 = a2×x+1b4×y+6 = a9b14

2x+ 1 = 9, 4y + 6 = 14

∴ x = 4, y = 2

x× y = 4× 2 = 8

.해설

3. 다음 중 옳은 것은?

[배점 3, 하상 ]

① a÷ (b× c) =
ab

c
② a× (b÷ c) =

a

bc

③ a÷ b× c =
b

ac
④.

. a÷ (b÷ c) =
ac

b

⑤ a÷ b÷ c =
ac

b

..

① a÷ (b× c) = a÷ bc =
a

bc

② a× (b÷ c) = a× b

c
=

ab

c
③ a÷ b× c =

a

b
× c =

ac

b

④ a÷ (b÷ c) = a÷ b

c
= a× c

b
=

ac

b

⑤ a÷ b÷ c =
a

b
× 1

c
=

a

bc

.해설

4. 3a3b2 ÷ (−4a2b3)3 × (2ab3)3 을 계산하면?

[배점 3, 하상 ]

①.
. −3

8
b2 ② −8

3
b2 ③

3

8
ab

④ −8

3
ab ⑤ −3

8
a2

..
3a3b2 ÷ (−4a2b3)3 × (2ab3)3 = 3a3b2 ×Å
− 1

64a6b9

ã
× 8a3b9 = −3

8
b2

.해설
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5. x6 + x6 + x6 + x6 + x6 + x6 + x6 = 77일 때, 자연수

x의 값을 구하여라. [배점 3, 하상 ]
..
.. 7

..
좌변을 계산하면 7x6 = 77

x6 = 76

∴ x = 7

.해설

6. 33 = A라 할 때, −99을 A로 표현하면?

[배점 3, 하상 ]

① −A2 ② −A4 ③.
. −A6

④ −A8 ⑤ −A10

..−99 = −(32)9 = −318 = −(33)6 = −A6

.해설

7. (3y)3 × 2x2y ÷ (−3xy3) 을 계산하여라.

[배점 3, 하상 ]
..
.. −18xy

..(준식) = 27y3 × 2x2y ×
Å

1

−3xy3

ã
= −18xy

.해설

8. 다음 결과 중 옳은 것은? [배점 3, 중하 ]

① a2 × a4 = a8

② (a2)3 × (b2)2 = a5b4

③.
. (a3)2 × a2 × (b3)2 = a8b6

④ (a4)2 × (b3)2 × b2 = a6b7

⑤ 2(a2)5 × a4 × 1

2
b3 = a11b3

..

① a2 × a4 = a6

② (a2)3 × (b2)2 = a6b4

③ (a3)2 × a2 × (b3)2 = a6+2b6 = a8b6

④ (a4)2 × (b3)2 × b2 = a8b6+2 = a8b8

⑤ 2(a2)5 × a4 × 1

2
b3 = a10+4b3 = a14b3

.해설

9. 다음 식 중 옳은 것을 모두 골라라.

..

㉠ a2 × a2 × a3 = a12

㉡ y2 × z3 × y3 = y5z3

㉢ a3 × b2 × a2 × b2 = a6b4

㉣ x× x3 × y2 × y5 × z5 = x4y7z5

[배점 3, 중하 ]
..
..
.. ㉡
.. ㉣

..

㉠ a2 × a2 × a3 = a2+2+3 = a7

㉡ y2 × z3 × y3 = y5z3

㉢ a3 × b2 × a2 × b2 = a3+2b2+2 = a5b4

㉣ x×x3 × y2 × y5 × z5 = x1+3y2+5z5 = x4y7z5

.해설

2



10. 다음 중 a12 ÷ a2 ÷ a4 과 계산 결과가 같은 것은?

[배점 3, 중하 ]

① a12 ÷ (a8 ÷ a4) ②.
. (a4)3 ÷ a2 ÷ (a2)2

③
a12

a8
÷ a2 ④ a12 ÷ (a2 ÷ a4)

⑤ (a3)4 ÷ a5 ÷ a2

..

a12 ÷ a2 ÷ a4 = a12−2−4 = a6 이다.

① a12÷(a8÷a4) = a12÷(a8−4) = a12÷a4 = a8

② (a4)3÷a2÷(a2)2 = a12÷a2÷a4 = a12−2−4 =

a6

③
a12

a8
÷ a2 = a12−8−2 = a2

④ a12 ÷ (a2 ÷ a4) = a12 ÷ (a2−4) = a12 ÷ a−2 =

a12−(−2) = a14

⑤ (a3)4 ÷ a5 ÷ a2 = a12−5−2 = a5

.해설

11. 다음 중 옳은 것을 고르면? [배점 3, 중하 ]

① (−3x3)2 = −3x5

② (−22x4y)3 = 32x7y3

③ (2a2)4 = 16a6

④.
.

Å
−a2

b4

ã2
=

a4

b8

⑤
Å
−3y2

x

ã3
= −27y5

x4

..

① (−3x3)2 = (−3)2x6 = 9x6

② (−22x4y)3 = (−22)3x12y3 = −64x12y3

③ (2a2)4 = 16a8

④
Å
−a2

b4

ã2
=

a4

b8

⑤
Å
−3y2

x

ã3
= −27y6

x3

.해설

12. 지수법칙을 이용하여 27 × 55 은 몇 자리 수인지 구하

여라. [배점 3, 중하 ]
..
.. 6자리 수

..27 × 55 = 25 · 22 × 55 = (2× 5)5 × 4 = 4× 105

.해설

13. 다음 중 계산 결과가 나머지 넷과 다른 하나는?

[배점 4, 중중 ]

① (a3)2 ÷ a2 ② a2 × a2

③ a × a3 ④.
. a2 + a2 + a2 + a2

⑤
1

2
a2(a2 + a2)

..
④. a2 + a2 + a2 + a2 = 4a2 이고 ①, ②, ③, ⑤는

a4이므로 다른 하나는 ④이다.

.해설

14. 3x+1 × 9x+1 = 81x−1일 때, x의 값을 구하여라.

[배점 4, 중중 ]
..
.. 7

..
3x+1 × 32(x+1) = 34(x−1)

x+ 1 + 2(x+ 1) = 4(x− 1)

∴ x = 7

.해설
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15. 25 = a 일 때, 411 을 a 에 관한 식으로 나타낸 것은?

[배점 4, 중중 ]

① a4 ② 2a4 ③ 3a4

④.
. 4a4 ⑤ 5a4

..
411 = (22)11 = 222

= (25)4 × 22

= a4 × 22 = 4a4

.해설
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